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Ata da 13ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de março de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore,  Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados José de Arimatéia, Maria Luiza e Marquinho Viana justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. Em seguida, fez a leitura de requerimento assinado por 

mais de vinte e um Srs. Deputados convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois 

minutos após o encerramento daquela, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: 

Requerimento de Urgência nº 8.107/2014, para o Projeto de Lei nº 20.733/2014, que “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito externo na forma que indica e dá outras providências”; 

Requerimento de Urgência nº 8.108/2014, para o Projeto de Lei nº 20.749/2014, que “Acresce à Lei 

nº 12.822, de 04 de julho de 2013, o art. 25-A, na forma que indica” e a Proposta de Emenda 

Constitucional nº 136/2014, em segundo turno, todos de autoria do Poder Executivo. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes informou o calendário de atividades a serem realizadas 

pela Comissão de Educação e lembrou que em abril acontecerá o Parlamento Jovem, destacando a 

importância daquele evento. O Deputado Joseildo Ramos falou sobre a manifestação que ocupava 

aquela Casa para a discussão da Universidade Federal do Nordeste Baiano e salientou a necessidade 

de um maior empenho para o alcance daquela proposição. Por fim, falou sobre a reunião que será 

sediada naquela Casa, em abril, para debater e qualificar a luta pela Universidade do Nordeste Baiano 

e elaborar uma agenda positiva com o objetivo de criá-la. A Deputada Kelly Magalhães saudou todas 

as mulheres pela passagem do dia oito de março e parabenizou a Presidente Dilma Rousseff pela 
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disponibilização da vacina do HPV. Dando continuidade, falou sobre a luta para barrar a venda 

indiscriminada de anabolizantes e, por fim, externou o seu repúdio a mais uma atitude arbitrária do 

Prefeito de Barreiras que quer retirar a contribuição do imposto sindical. O Deputado Carlos Ubaldino 

falou sobre os diversos programas sociais em funcionamento na Bahia, destacando o Programa Mais 

Médicos. Finalizando, disse que o Governador Wagner tem se empenhado em fazer uma Bahia para 

todos e, por isso, naquele dia também será aprovado em segundo turno, a PEC 136/2014. A Deputada 

Fátima Nunes registrou a passagem do dia Internacional da Mulher e destacou os eventos realizados 

no sábado para celebrar tão importante data. O Deputado Gaban iniciou a sua fala tratando sobre a 

falta de movimentação dos sindicatos diante da ausência de mensagem do Governador 

encaminhando o reajuste salarial dos servidores. Alertou, inclusive, sobre o descontentamento dos 

policiais militares, pois não há o cumprimento dos compromissos assumidos com a categoria. 

Prosseguindo, disse que o uso dos royalties servirá para encobrir os estragos da sua má 

administração, que realiza gastos desnecessários com a Ponte Salvador-Itaparica, ainda no papel, 

deixando de concretizar importantes ações para a população e para o Estado. O Deputado Adolfo 

Menezes disse que o Governador Wagner foi quem mais realizou benefícios para a Bahia, 

melhorando as condições de vida dos baianos, mesmo em um Estado tão extenso. Por fim, ressaltou 

a importância em continuar planejando para conquistar e construir o futuro. GRANDE EXPEDIENTE 

– Não houve orador inscrito. No Horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao 

PSDB/PTN/PRP, o Deputado Gaban falou sobre as alterações que acontecerão se a PEC 136/2014 

for aprovada. Prosseguindo, taxou de humilhante a declaração prestada pelo Deputado Zé Neto de 

que Deputados colocam a sua assinatura sem saber o conteúdo. Concluindo, disse que o PT, no 

governo, só trabalha para os ricos, sem a menor preocupação com os pobres e que o Governador 

pagava com traição ao Presidente da Casa. No tempo destinado ao PSC/PV/PR/PRB, o Deputado 

Zé Raimundo fez o registro de importantes ações do Governo Estadual e disse que esteve presente 

a vários eventos que contou com a presença do Governador Wagner inaugurando obras importantes 

para a Bahia e para a Região do Semiárido. Concluindo, disse que um bom governo é aquele que 

melhora a vida das pessoas disponibilizando o acesso à serviços e, principalmente, buscando a 

qualidade do ensino. No tempo destinado ao PT, o Deputado José de Arimatéia informou a aprovação 

do cronograma de atividades da Comissão de Saúde para 2014 e destacou o programa que está 

voltado para a Copa de 2014. O Deputado Zé Neto falou sobre a importância da PEC a ser votada 

naquela sessão, de primordial importância para o alcance de novas formas de se financiar o sistema 

previdenciário. ORDEM DO DIA – Não existindo matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

lembrou aos Srs. Deputados que há uma sessão extraordinária convocada para 1 minuto após o 

encerramento daquela. Durante a sessão foram solicitadas diversas questões de ordem para 

verificação de quorum de continuidade da sessão. O Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão à 

qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Delegado Deraldo, Maria 
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Del Carmen e Sandro Régis (04).   

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


